
Ïèñìåí èçïèò (ïîïðàâèòåëíà ñåñèÿ) ïî ÄÀÀ, 06.09.2013ã.

Èìå: ____________________________, ÔÍ:_____, Ñïåö./êóðñ:_______

Çàäà÷à 1 2 3 4 5 6 Îáùî

ïîëó÷åíè òî÷êè

ìàêñèìóì òî÷êè 20 20 20 20 20 20 120

Çàáåëåæêà: Çà îòëè÷íà îöåíêà ñà äîñòàòú÷íè 100 òî÷êè!

Çàäà÷à 1 Ïîäðåäåòå ïî àñèìïòîòè÷íî íàðàñòâàíå ôóíêöèèòå ïî-äîëó. Îáîñíîâåòå îòãîâîðà ñè
è íàïèøåòå â ÿâåí âèä ïîäðåäáàòà.
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Çàäà÷à 2 Ðåøåòå ñëåäíèòå ðåêóðåíòíè îòíîøåíèÿ:

à) T (n) = 5T (n2 ) + n2 á) T (n) = 7T (n3 ) + n2

lgn

â) T (n) = 4T (n− 2) + 2n ã) T (n) = 2
∑n−1

i=0 T (i) + 3n

Çàäà÷à 3 Àëãîðèòúìúò ïî äîëó ïîëó÷àâà äâà ìàñèâà îò n ÷èñëà è âðúùà ìàñèâ C[1 . . . n], â
êîéòî ñà çàïúëíåíè ïúðâèòå k ïîçèöèè:

Intersection(A[1 . . . n], B[1 . . . n])
1 create array C[1 . . . n]
2 k ← 0
3 for i← 1 to n
4 found ← false
5 for j ← 1 to n
6 if A[i] = B[j]
7 found ← true
8 if found
9 k ← k + 1
10 C[k] ← A[i]
11 return C, k

(a - 10 òî÷êè) Äîêàæåòå, ÷å àëãîðèòúìúò çàïèñâà â ìàñèâà C[1 . . . k] îáùèòå åëåìåíòè íà ìàñè-
âèòå A[1 . . . n] è B[1 . . . n].

(b - 10 òî÷êè) Ïîäîáðåòå àëãîðèòúìà òàêà, ÷å äà ðàáîòè ïî-áúðçî (çà âðåìå Θ(n lg n)).

Çàäà÷à 4 Äàäåí å íåîðèåíòèðàí ãðàô G(V,E) ñ òåãëîâà ôóíêöèÿ w, êîÿòî èíòåðïðåòèðàìå
êàòî ðàçñòîÿíèÿ ìåæäó âúðõîâåòå. Âúðõîâåòå íà ãðàôà ñà íàñåëåíè ìåñòà, â íÿêîè îò òÿõ èìà
ïîëèöåéñêè óïðàâëåíèÿ. Ïðåäëîæåòå áúðç àëãîðèòúì, êîéòî íàìèðà íàñåëåíî ìÿñòî, êîåòî å íàé-
îòäàëå÷åíî îò ïîëèöåéñêî óïðàâëåíèå (ðàçñòîÿíèåòî äî íàé-áëèçêîòî óïðàâëåíèå å ìàêñèìàëíî).
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Çàäà÷à 5 Äàäåí å ìàñèâ C[1 . . . n] îò èíòåðâàëè [ai, bi]. Êàçâàìå, ÷å èíòåðâàë C[j] ñå âëàãà â
èíòåðâàë C[i], êîãàòî ai ≤ aj è bi ≥ bj . Ïðåäëîæåòå áúðç àëãîðèòúì, êîéòî íàìèðà íàé-ãîëÿìîòî
ïîäìíîæåñòâî èíòåðâàëè îò C, êîèòî ìîãàò ïîñëåäîâàòåëíî äà ñå âëîæàò åäèí â äðóã.

Çàäà÷à 6 Çà ïîñî÷åíèòå ïî-äîëó çàäà÷è îáÿñíåòå êðàòêî äàëè ìîãàò äà áúäàò ðåøåíè áúðçî
èëè íå. Àêî çàäà÷àòà ìîæå äà ñå ðåøè áúðçî, ïîñî÷åòå ñ êîé îò èçó÷àâàíèòå àëãîðèòìè ìîæå äà
ñòàíå òîâà, à àêî íå ìîæå, ïîñî÷åòå ïðè÷èíà:

(a) Äàäåí å ñâúðçàí íåîðèåíòèðàí ãðàô G(V,E) è òåãëîâà ôóíêöèÿ w : E → R+. Äà ñå íàìåðè
íàé-ëåêèÿò ñâúðçàí ïîäãðàô íà G.

(b) Äàäåí å ãðàô G(V,E). Èìà ëè öèêúë â ãðàôà, êîéòî ìèíàâà òî÷íî âåäíúæ ïðåç âñè÷êè
âúðõîâå?

(c) Äàäåí å îðèåíòèðàí ãðàô G(V,E) è äâà íåãîâè âúðõà s è t. Èìà ëè ïúò îò s äî t?

(d) Äàäåíî å ìíîæåñòâî äèçþíêöèè íàä áóëåâèòå ïðîìåíëèâè x1, x2 . . . xn. Âñÿêà äèçþíêöèÿ
ñúäúðæà òî÷íî 2 ëèòåðàëà (ëèòåðàë å íÿêàêâà ïðîìåíëèâà èëè íåéíîòî îòðèöàíèå). Ìîæåì ëè
äà ñúïîñòàâèì ëîãè÷åñêè ñòîéíîñòè True è False íà ïðîìåíëèâèòå, òàêà ÷å âñè÷êè äèçþíêöèè
äà áúäàò óäîâëåòâîðåíè?

(e) Äàäåíî å ìíîæåñòâî äèçþíêöèè íàä áóëåâèòå ïðîìåíëèâè x1, x2 . . . xn. Âñÿêà äèçþíêöèÿ
ñúäúðæà òî÷íî 3 ëèòåðàëà. Ìîæåì ëè äà ñúïîñòàâèì ëîãè÷åñêè ñòîéíîñòè True è False íà
ïðîìåíëèâèòå, òàêà ÷å âñè÷êè äèçþíêöèè äà áúäàò óäîâëåòâîðåíè?
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Ðåøåíèÿ:

Çàäà÷à 1 Îçíà÷àâàìå ñ f1, f2 . . . f8 äàäåíèòå ôóíêöèè. Ïúðâî ãè îïðîñòÿâàìå, êàòî ïîëçâàìå
îñíîâíèòå ñâîéñòâà íà àñèìïòîòè÷íèòå íîòàöèè:

f1 =

n∑
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n2

i
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n∑
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i
= n2Hn = n2Θ(lg n) = Θ(n2 lg n)

f2 = Θ(n2) (îãðàíè÷àâàìå ñ ïîäõîäÿùè íåðàâåíñòâà)

f3 = Θ(n2)

f4 =
n!

2n
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n3

lg n

f6 = n lg(n!) = nΘ(n lg n) = Θ(n2 lg n)

f7 ≈ e = Θ(1)
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3n+1 − 1

2
= Θ(3n)

Ñðàâíÿâàìå åêñïîíåíöèàëíèòå f4 è f8 ñ ëîãàðèòìóâàíå, ïîëó÷àâàìå f8 ≺ f4.

Îñòàíàëèòå ôóíêöèè ñà ïîëèíîìèàëíè, ñðàâíÿâàìå ãè ñïîðåä ñòåïåíòà è äîïúëíèòåëíèÿò ìíî-
æèòåë.

Îêîí÷àòåëíà íàðåäáà:

f7 = Θ(1) ≺ f2 � f3 = Θ(n2) ≺ f1 � f6 = Θ(n2 lg n) ≺ f5 =
n3

lg n
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